



# 生下二胎救老大 又遇基因突变

父亲拼尽全力,希望能救回重症再障的儿子

陪着儿子治病的这五年,程金财也不知道自己是怎么坚持下来的。

2015年,5岁的程涵宇被查出患有重症再生障碍性贫血,2017年,程金财和妻子生下了女儿,想用女儿的脐带血和骨髓来帮助儿子做移植手术。两个孩子的骨髓配型成功了,但儿子在此时出现了基因突变。



▲妹妹出生后,小涵宇画了一幅一家四口一起去看海的画。



▲小涵宇患重症再障已有5年。

生女儿的钱也是借来的。他们储存了女儿的脐带血,想着等过段时间手头宽裕了,就赶紧给儿子做骨髓移植手术。

2018年下半年,程涵宇病情恶化,骨髓移植手术迫在眉睫。好消息是,儿子和女儿骨髓配型成功了,“十个点都吻合”。但坏消息接踵而至,儿子出现了基因突变,因而即使配型成功,女儿的骨髓也不能为儿子移植。

## 跑遍全县70多个小区 一个一个募捐筹款

儿子刚查出病那会儿,程金财所住小区的物业联系当地红十字会,帮他们进行了募捐。“三万六千多元。”程金财一直记得这个数字。夫妻二人工作干不下去了,一家人的收入来源也没了。

为了筹钱,程金财向亲戚朋友都借遍了。无奈时,程金财还去借过高利贷,就用当时买的房子作为抵押。

2015年和2016年这两年,程金财拿着两个写有儿子情况的牌子,到各个小区求助居民筹款。有的小区物业人员早就听说了程金财家的情况,愿意帮他筹款。但也有的小区物业不买账。“这时候就得先跪下,再说话。”程金财说。

那两年,他骑着一辆三轮车,拉着两个牌子,带上一个水壶、两个馒头和一点咸菜,到沟通好的小区门口募捐,从早上6点到晚上8点,一般一个小区待两天。跑遍全县70多个小区,筹得了约30万元,他始终记下捐款人的姓名和联系方式。有的几元钱,有的几百元,最多的是一万元。

## 高烧不退 脸上出现小红点

程金财2010年和妻子王芳结婚,同一年,儿子程涵宇出生了。这一年他们在老家潍坊昌乐贷款买了自己的房子,当时夫妻两人工资加起来有四千块钱。

程涵宇一出生就有腭裂,开始学说话时,总是发音不清楚。两岁那年去医院做了手术后,说话才恢复了正常。

五岁那年,程涵宇有20多天高烧不退,脸上和身上出现了几个小红点。“后来才知道,这叫出血点啊。”王芳带着儿子来到昌乐县中医院。检查后医生说,孩子的血小板只有17个,而正常人是100到300个。“怀疑是白血病。”王芳听到医生这么说后,吓得一屁股坐在了抽血室外的椅子上。

从县中医院转到潍坊市附属医院,又转到了济南的山东大学齐鲁医院。“确诊了,孩子得的是重症再生障碍性贫血,只能靠输血维持生命。”每周输一次血小板,十天输一次血,还有其他用药。”程金财说,这几年儿子基本都是这么过来的。

## 女儿配型成功 儿子却基因突变

为了救活儿子,2017年8月,他们又生了一个女儿。此前,为了给儿子治病,夫妻俩已经花光了手头所有的钱,

## 保住儿子的命 一家四口才能一起去看海

筹钱总是不如花钱多。2016年程涵宇曾在上海住了70多天的院,一万元块钱两天就能花完。到目前为止,他们已经花了90多万元。

2019年底,程涵宇病情再次恶化,程金财带着他来到济南住院治疗。春节前,程涵宇做了骨髓移植手术,用的是程金财的骨髓。“实际上我们父子俩的骨髓配型不是特别吻合。”程金财说,自己只能赌一把,如果儿子再不做手术,真的就活不下去了。

手术后,程涵宇出现了排异反应,常常发烧。现在他住在医院一间单独的病房里,程金财每天在这里陪着他。王芳带着女儿和母亲来到了济南,在医院附近租了一间小房子,每天三次来医院送饭。他们想尽办法,就是希望保住儿子的命。

女儿出生后,儿子曾画了一幅一家四口手牵手去看海的照片。是啊,只有保住儿子的命,他们一家四口才能一起去看海。如果您想帮助这个可怜的家庭,可与程涵宇父亲程金财联系:15063618528(微信同号)。



扫  
码  
看  
视  
频

# 跪地施救

上班途中遇车祸现场  
急诊医生停车救人获点赞



急诊医生周国帅现场施救。视频截图

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
孔茜 通讯员 张德君 董体

17日上午,一条《点赞,上班路上急救医生停下车救人》的视频迅速走红,经多方查找,现场施救的医生是济医附院兖州院区急诊科医师周国帅。

14日早晨7:15,在兖州至济宁的327国道上,一名60岁左右的男子头流鲜血躺在路中央。正在上班途中的济医附院兖州院区急诊科医生周国帅迅速上前施救,并内线联系120急救中心。急救车到达后,坚持首诊负责制的他又跟随患者前往医院。目前患者病情稳定。

17日晚,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系上了周国帅,“当时是上班路上遇到的。”周国帅回忆称,14日,他开车前往医院上班,途经兖州至济宁的327国道时,发现路口处有辆倒地的电动车,但未看到伤者,职业敏感性让他迅速进入警惕状态,随后他透过后视镜发现一名60岁左右的男子正一动不动趴在地上。

“按平时经验,人与车相距那么远,应该撞得不轻。”周国帅赶紧将车靠边停下,迅速从后备厢内拿出急救用品、套上急诊服,大步跨步奔向受伤男子查看情况。只见该男子头部颅骨已经凹陷,鲜血不断流出。他戴上手套、口罩、帽子,手持听诊器跪地为男子进行了简单查体,而后进行止血、包扎,并用衣服护住他以防受凉。

由于后脑勺出血较多,外加受伤后压迫了神经,造成双上肢如骨折般疼痛,男子疼得不断呻吟,并试图移动身体更换姿势。“随意更换姿势可能会造成二次伤害,保持姿势是他最好的。”为缓解男子情绪,周国帅不停地在男子耳边进行疏导,“我是咱兖州人民医院的急诊科医师,有我在这里,你就不用担心了……”同时,他拨通医院急诊内线,让同事赶来。

5分钟后,救护车到达。周国帅顾不得停在一旁的私家车,跳上急救车陪护患者一路奔赴医院,送至急诊抢救室。直到联系上伤者家属后,周国帅才悄悄回到工作岗位。

小板寸、黑框眼镜,干净文雅,这是初遇“90后”周国帅的第一印象。他没想到这次“分内之举”会被拍下来。对于他来说,身为医护人员,无论何时何地都有责任与义务去帮助需要急救的人,这也不是他第一次对路人做这些了。

他的后备厢里经常会放着急诊服、急救用品,就连救生衣也备了一个。每天上下班路上,他会途经多个路口和社区,见到突发情况就能在第一时间为伤者施救。备有救生衣,则是因为担心随着天气渐暖会出现溺水现象,这样也可以在自救的前提下及时营救他人。

## 森林火灾 防患于“未燃”

### 应急公开课

主办单位:山东省应急管理厅

承办单位:山东省森林草原防灭火指挥部办公室

支持单位:山东广播电视台

播出平台:山东卫视、闪电新闻客户端

播出时间:3月19日 19:30

播出频道:山东卫视

播出时段:晚8点

播出节目:《应急公开课》

播出内容:森林火灾预防与应对

播出方式:电视直播+网络直播

播出地址:闪电新闻客户端

播出时段:3月19日 19:30

播出频道:山东卫视

播出节目